

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ.: 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría y
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parted
pago de la música que expende D. A. Romero, Castellanos, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10022

MADRID, DOMINGO 30 DE AGOSTO DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

EMIGRACION A AMERICA.

Precios reducidos. Vega y Lespes, Tetuan, 14.
Los médicos aconsejan el VIN DE
BUGEAUD, como tónico reparador, espe-
cialmente indicado, por la naturaleza
de su composicion, en las épocas de epi-
demias y de grandes calores.

Añadiremos que el VIN DE BUGEAUD
se encuentra en todas las buenas farmacias.
Para pedidos al por mayor dirigirse
muy exactamente a M^{rs} LEBEAULT,
MAYET y C^{ia}, 29, calle Palestro, París.
Todas las etiquetas del verdadero
VIN DE BUGEAUD llevan indicada di-
reccion y la clausula: Unico deposito
al por menor en París, F^{ca} LEBEAULT,
53, calle Réaumur.

LA ILUSTRACION NACIONAL

Revista de 46 páginas y suplemento. Un número dos
reales. A los encargados de la venta pública que han
pedido se les hará un beneficio de 50 por 100.
Desde el mes próximo publicará algunos grabados,
siempre de actualidad, entre ellos un gran mapa de las
Islas Carolinas. Los pedidos, a la administracion, cas-
ta del Almirante, 2.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 30 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:

GOBERNACION.—Real orden decidiendo
la competencia suscitada entre el Ayun-
tamiento de Avila y el de Cuertango sobre
mejor derecho a la inclusion de Fidel
Angulo en sus respectivos alistamientos.
—Otra resolviendo el expediente pro-
movid por Carmen Fontanet sobre re-
vision de escepcion alegada en nombre de
Evaristo Vergues.

HACIENDA.—Reales órdenes resolu-
viendo los expedientes instruidos a in-
stancia de los Ayuntamientos de Maraza-
leja, Griñon y Santa Maria de Nieva, so-
bre rebaja en su actual cupo de consumos.
—Otra habilitando la aduana de Adra
para la importacion de azúcares de Cuba,
Puerto-Rico y Filipinas.

ULTRAMAR.—Real decreto aproban-
do la instruccion para la cobranza por la
via de apremio de los débitos a favor de
los Ayuntamientos.

A causa del temporal, las líneas tele-
gráficas de Francia, Andalucia y Galicia,
estaban interrumpidas esta madrugada.

Mañana termina el plazo para la sus-
cripcion abierta por el Circulo Aragonés y
en varios establecimientos de esta corte a
favor de las victimas de Aragon.
El beneficio de la funcion teatral ascen-
dió a 1476 pesetas 30 céntimos.

Ayer fueron detenidas 12 personas por
diferentes delitos leves y faltas.

Anoche recibimos el siguiente tele-
grama:

Guadalajara, 29 (10'15 n.).
El gobernador civil de esta provincia
ha prohibido una manifestacion publica
que estaba organizada para protestar
contra la intrusion de Alemania en nues-
tras posesiones de las Carolinas.—La co-
mision.

Del reconocimiento de las aguas del Lo-
zoza, viaje de la Reina y de la Castellana
hecho ayer en el laboratorio municipal,
resulta que no contienen micro-organismos
infecciosos.

Noticias sanitarias de Madrid:
Durante el día de ayer se registraron
en Madrid 24 invadidos del cólera mor-
bo: 14 hombres, 9 mujeres y una niña,
habitantes en las calles de la Concep-
cion Jerónima, Minas, plaza del Puente
de Segovia, Esparteros, Monterca, Cole-
giata, camino viejo de Vicalvaro (tejar-
de Varela), Manzana, plaza de Toros (te-
jar del Mance), Cristo de las Injurias,
Arroyo de Embajadores, Virtudes, Santa
Carolina, carretera de Estremadura, Cas-
tallo, Dos Compañeros, casa de Mater-
nidad, Paseo de Atocha, Peña de Francia
y Duque de Alba.

Fallecieron 13: 8 de los invadidos ayer
(4 hombres, 3 mujeres y una niña), y 5
de los atacados en días anteriores, (4 mu-
jeres y un hombre), habitantes en las ca-
lles de Embajadores, Dr. Fourquet, Ju-
anelo carretera de Andalucia y Relatores.

Las siguientes líneas pertenecen a La
Union:

«Diariamente recibimos pruebas multipli-
cadas del acendrado patriotismo del heroico
clero español.

Son varios los sacerdotes que nos han es-
crito ofreciendo su modesto peculio para el
caso de que llegara a estallar la guerra con
Alemania y fuese necesario comprar, como lo
seria indudablemente, nuevos buques de com-
bate.

Hoy un párroco de Zaragoza nos dice: «No
desmayen ustedes un momento en la defensa
de la patria. Si se declara la guerra, pido que
se me conceda marchar sin sueldo alguno de
capellan del primer regimiento que salga a
campana. Y además contribuiré a la guerra,
sosteniendo a un soldado el tiempo que ella
dure.

El momento de dar rienda suelta al patrio-
tismo no ha llegado todavía.

Cuando llegue la hora, La Union y sus ami-
gos no se contentarán con excitar el patrio-
tismo de los demás.»

Ha llegado a Schevening, alojándose en
el Hotel d'Orange, S. A. el infante don
Antonio, hijo de los duques de Montpensier.

El joven primo de Alfonso XII viaja de
riguroso incógnito, bajo el título de conde
de Chipiona, y viene con el único objeto
de tomar los baños en aquella playa.

Solo le acompañan un ayudante de su
augusto padre y dos criados.

El día 22 fué invitado a almorzar con
S. A. el encargado de Negocios de Espa-
ña, señor marqués de Novallas.

El público que concurre al favorecido
teatro del Príncipe Alfonso oyó anoche la
bellísima partitura del Barberillo de La-

vapids. En esta popular zarzuela hizo su
primera salida la inteligente primera ti-
ple señorita Sandoval, que puso de mani-
fiesto una vez más las raras aptitudes que
posee para el género lirico-dramático,
desempeñando discretamente el papel de
Paloma, que se adaptó mal a sus condi-
ciones.

La Srta. Mendez, el Sr. Toscano, los de-
más artistas, la direccion de orquesta y la
de escena, bien.

El casino Democrático-popular celebró
anoche junta general, en la que acordó
protestar contra el acto llevado a cabo por
Alemania en nuestras islas Carolinas.

Durante las últimas veinticuatro horas
que terminaron en la noche de ayer, se
han registrado en Alcalá de Henares 45
invasiones y 12 defunciones del cólera en
la poblacion civil, dos y una en la militar,
cinco y tres en el Asilo, y 10 y una en la
Galera. Total, 62 y 17.

Dice anoche El Resumen:
«Hoy hemos tenido ocasion de ver una
carta de Cuevas de Vera, en la que se da
una noticia verdaderamente grave, y de
la que hasta hoy no se habia dicho una
palabra.

Parece que en aquel pueblo, que no tie-
ne otro elemento importante de riqueza
que la minería, se presentó el cólera en
proporciones aterradoras. La gente acor-
modada y rica huyó casi en masa de la
poblacion, dejando en el mayor desamparo
a la proletaria.

Esta, al verse abandonada y privada de
toda clase de auxilios, se amotinó asalan-
tando varias casas. De la colision resulta-
ron, segun reza la carta, la insignificancia
de 17 muertos y 12 heridos.

¿Es esto cierto? ¿Se sabe algo de ello en
el ministerio de la Gobernacion?»

Ningun otro periódico de la noche habla
de esta grave colision. Solo El Siglo Fu-
turo publica una extensa carta de Cuevas,
describiendo el misero estado de la po-
blacion, pero de fecha 13; esto es, de al-
gunos días antes a el en que debió ocurrir
el suceso a que El Resumen se refiere.

En la carta del Siglo Futuro se pinta el
cuadro de la poblacion con tintas muy
sombrias y se muestran temores por las
consecuencias de la miseria.

En la visita girada ayer a Alcalá de He-
nares por el capitán general y el goberna-
dor civil de Madrid, acordaron ambas au-
toridades trasladar la Escuela de Herra-
dores a donde antes se encontraba con el
fin de dejar libre el cuartel que hoy ocupa,
para establecer en él un hospital de colé-
ricos suficientemente capaz para todas las
necesidades si la epidemia toma incre-
mento.

También visitaron a algunos enfermos
del cólera, que por cierto ha causado sus
principales victimas en las clases menes-
terosas, quizás efecto de la falta de buena
alimentacion. Para remediar en lo posible
este mal, el Ayuntamiento reparte diaria-
mente 300 raciones de buen cocido con ja-
mon y carne entre las familias donde han
ocurrido invasiones y entre las más po-
bres.

Entre los atacados ayer por la epidemia
en esta capital hay 2 en la calle de la Con-
cepcion Jerónima, procedentes de Valde-
peñas y uno de Torrejon de Ardoz.

Anoche recibimos de la Agencia Fabra
el siguiente telegrama:

Barcelona, 29.
El vapor-correo «Isla de Mindanao»
salió ayer de Singapore para Manila,
sin novedad.

No resulta cierta la noticia que ha dado
un periódico relativo al próximo viaje del
Sr. Villaverde a Barcelona.

Afortunadamente el estado sanitario de
la ciudad condal no es tan alarmante que
reclame la presencia del ministro.

Anoche se estrenó en el teatro de Reco-
letos un juguete cómico-lirico en un acto,
titulado El Ponógrafo, letra de nuestro
compañero en la prensa Sr. Castillo y So-
riano y música del Sr. Roseti.

La obra es muy original, y está salpicada
de abundantes y graciosos chistes. El
público aplaudió algunas escenas, hacien-
do repetir dos duos, llamando repetidas
veces a los autores.

El pensamiento oportuno y patriótico
del Centro Militar, de adquirir un buque
acorazado ó crucero, que esto dependería
del resultado de la suscripcion, ha des-
pertado nobles emulaciones, que si se di-
rigen y encauzan con acierto, podrán con-
seguir que España tenga en breve la ma-
rina militar que corresponde al temple de
sus marinos y a sus intereses marítimos.

Anoche oímos a varios comerciantes, y
de ello se habló particularmente en el cir-
culo de la Union Mercantil, defender un
proyecto análogo al de los militares, el
cual consiste en que el comercio y la in-
dustria nacional abran una suscripcion
voluntaria en la Peninsula y sus provin-
cias ultramarinas para adquirir uno ó dos
acorazados de guerra ó dos ó cuatro cru-
ceros, segun el resultado de la suscripcion.

Apenas nacido el pensamiento ha hecho
gran camino, y quizás solo falta una ini-
ciativa autorizada y resuelta, para que la
idea se convierta en realidad. No estamos
autorizados para afirmar nada, pero no
aventuráramos gran cosa anunciando que
la iniciativa partirá del círculo de la
Union Mercantil que tan brillantes y fe-
cundas iniciativas cuenta en su historia.

El comercio y la industria española—se
nos decía—no habrían menester hacer
grandes sacrificios y están prontos a ha-
cerlos para reunir los millones que exige
la realizacion del pensamiento. Las canti-
dades que se recaudasen se destinarian di-
rectamente y sin trámites ni dilaciones al
fin propuesto. Nadie permanecería sordo
al llamamiento: desde el banquero que
cuenta los millones por miles hasta el que
vende sal y vinagre, desde el fabricante y
el naviero acudalado hasta el modesto
industrial. Responderán Barcelona, Bil-
bao, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Málaga,
Santander, Coruña, todas las grandes ca-
pitales, todos los pueblos pequeños. Cuba
y Filipinas, Puerto-Rico y Canarias en-
viarian grandes cantidades, y no sería po-
co lo que los comerciantes españoles que

en el extranjero residen y nuestros her-
manos de América recaudasen para tan
patriótica empresa.

El comercio comprende que la grandeza
de la marina mercante depende de la gran-
deza de la marina militar.

Tendremos a nuestros lectores al cor-
rien de lo que suceda en este asunto.

Procedente de Canarias llegó ayer a Ma-
drid el general Chinchilla. Se cree que,
después de conferenciar con el gobierno,
regresará a Carmona a recoger su fami-
lia, y seguir de nuevo su viaje a Canarias.

Se va haciendo luz en la tan debatida
cuestion de la muerte del periodista fran-
cés Olivier Pain, que tan hondamente ha
apasionado los ánimos de los comunistas
de París.

El Temps publica el siguiente anuncio,
tomado del Daily Telegraph, periódico de
grande autoridad en Inglaterra:

«Recompensa de 50 libras esterlinas. Se
ofrece esta recompensa al que entregue a
Olivier Pain (y sus papeles) muerto ó vi-
vo. Salíó de Deblech en un camello el 13 de
marzo de 1885. Sus señas son las siguien-
tes: tez blanca, pelo y barba rubios; esta-
tura, cinco pies y siete pulgadas; ojos azu-
les, talle esbelto, labios delgados, expre-
sion de las facciones, dura; reservado en
sus maneras y en su lenguaje. La expresion
de sus ojos azules, es característica.»

Este anuncio, publicado por todo el alto
Egipto, aparece firmado por el capitán
G. P. Wilson, del ejército inglés.

El señor ministro de la Gobernacion se
ocupa con verdadero interés de legalizar
los servicios que tan profundamente per-
turbados encontró en Granada.

No será difícil, añade La Epoca, que
por este hilo se saque el ovillo, y que al-
guna medida de carácter general venga a
poner término al desquiciamiento con que
sellaron su paso por el poder las frac-
ciones liberales.

Noticias sanitarias del extranjero:

Londres, 29 (8 n.).

«El Lloyd» anuncia que el transporte
«Chateauquien», procedente de la isla
de Pescadores, llegó el 25 del corriente
a Singapore con 10 defunciones del cóle-
ra, ocurridas durante su travesía y 40
enfermos a bordo. El gobernador dispu-
so saliera para el lazareto en observa-
cion.—Fabra.

Era anoche opinion bastante generaliza-
da en Madrid la de que cualquier otra ma-
nifestacion pública que se celebrase en es-
tos momentos, y cuando se desconoce la
contestacion definitiva de Alemania, sobre
dificultar el curso de la negociacion diplo-
mática, deslustraría el brillo de la im-
ponente manifestacion que presenció Madrid
hace ocho días.

La hoja volante dirigida a los trabaja-
dores, que circuló ayer por Madrid, no
puede servir de base ni pretexto a una ma-
nifestacion, que de haberla consentido las
autoridades, surgiria divorciada de la opi-
nion.

Sabemos que el partido liberal dinásti-
co, estando como está pronto y resuelto a
cuanto sea preciso para sacar a salvo el

—No, pero yo lo adiviné lo mismo que Pa-
blo Harmant.
—Estaban Castel se sobresaltó.
—¿Cómo! ¡Pablo Harmant se encontraba
frente a esa mujer!—esclamó.
—Sí.
—¿Y la reconocí? ¿En qué?
—En la manera con que defendia la causa
de Lucía. Solo una madre desolada, defen-
diendo a su hija podía tener aquellos acentos.
—¿Y Juana Fortier ha reconocido a Pablo
Harmant?
—No podía reconocerle, porque era la pri-
mera vez que le veía.
El artista se echó las manos a la frente.
—Decididamente, —murmuró,—mis sospe-
chas me estraviaban... Lo que acabas de de-
cirme me lo prueba de nuevo.
—¿Que sospechabais!... ¿De quién?
—De Pablo Harmant.
—¿Ya me lo presumial... Vuestras palabras
me lo hacian presentir... ¿Que creiais, pues?
—Que Pablo Harmant era Jacobo Garaud,
el asesino de Julio Labroue sencillamente.

XXXVI.

—El... Jacobo Garaud!... ¡El... el asesino de
Julio Labroue!—repitió Jorge, aturrido de
aquella revelacion.
Y luego, al cabo de un segundo, preguntó:
—¿Que os hacia suponer eso?
—Todo, y nada—respondió Estéban Castel.
—La personalidad del constructor Pablo Har-
mant me parecia rodeada de misterio. Su viaje
a New-York; su matrimonio; su fortuna, tan
rápidamente adquirida, gracias a ese matri-
monio, y sobre todo gracias a los planos, de
todo punto análogos a los de Julio Labroue,
y en los que este fundaba sus esperanzas de po-
venir y riqueza.
Ciertos detalles de su vida; su conducta, tan
vil y tan cruel para con la pobre Lucía; su
obstinacion en querer que Luciano Labroue sea
marido de su hija; la presentacion de esa pie-
za, revelando a Lucía el estigma grabado so-
bre su nombre y abriendo un abismo entre ella
y Luciano: todas estas cosas me parecian
pruebas de que Pablo Harmant era un misera-
ble, y todo se desvanecía hoy y mis pruebas se
convierten en humo.
Me veo obligado a confesarme a mí mismo
que no he encontrado nada contra ese hom-
bre! De mis propias pesquisas resulta que Pa-
blo Harmant es su propio nombre; que salido
de la escuela de Chalons con excelentes notas,
ha podido ser el inventor que conocemos, y mis
investigaciones, en lugar de volverse contra
él son todas en su favor.
¿Tengo que reconocer a la fuerza que este
hombre es esclavo de un amor paternal ciego,
exagerado, y que todo lo que ha hecho lo ha
hecho por su hija.
—Bien,—replicó Jorge:—pero, ¿quién le ha
proporcionado la pieza auténtica de que se ha
hecho contra Lucía?
—Querido mío, he puesto el dedo sobre el
punto oscuro... Aquí, para mí, todo vuelve a
embrollarse.
—¿No habéis descubierto la verdad?

—La he descubierto a medias...
—¿Cómo?
—Escuchame.
Y Estéban Castel refirió a su vez cuanto ha-
bia hecho en Joigny y en Bois-le-Roy.
—¿Quién puede ser ese baron de Reiss?—
esclamó Jorge despues de oír a su tutor.
—Esa es la pregunta que me hago sin des-
canso, y a la que me es imposible de respon-
der.
Al llegar a este punto pierdo la brújula y
nace en mi espíritu una duda que no puedo es-
tirpar. La luz cesa bruscamente y marchó en-
tre tinieblas.
¿Qué lazos desconocidos, inexplicables, enla-
zan al baron de Reiss al millonario Pablo Har-
mant, a Duchemin, empleado ladrón, y a esa
cocotte llamada Amanda? Esto es lo que hay
que saber, y por desgracia no lo sé.
—En fin, ¿qué interés tenéis en daros tanto
mal para aclarar esos puntos oscuros de una
historia que en nada os afecta?
Estéban Castel miró a su pupilo de un modo
singular, pero no respondió a su pregunta, y
al cabo de un instante le preguntó:
—¿Supones, pues, que Lisa Perrin, la repa-
rtidora de pan, no es otra que Juana Fortier,
la fugada de Clermont?
—Todo me lo hace creer.
—¿Sabes dónde vive?
—No, pero será fácil saberlo por Lucía.
—Es verdad.
—¿Deseais verla?
—No—respondió Castel con indiferencia.—
¿Para qué?
—Podria tal vez daros informes...
—¿Cuáles? El día del juicio no ha podido pro-
bar su inocencia, y menos lo podrá hoy... No
pensamos más en eso. Crei tener una prueba...
me llevé chascos... y abur.
—¿Renunciáis a lo que habiais emprendido?
—¿Qué remedio!
—¿No procurareis echar mano a ese baron
de Reiss, que puede daros la palabra del
enigma?
—Por ahora no.
Al contestar así Estéban disfrazaba la ver-
dad, pero tenia razones para no revelar sus
proyectos a su pupilo.
Cuando se separó de Jorge, una sola preo-
cupacion, algo semejante a una idea fija, llenaba
su espíritu.
Encontrar al baron de Reiss.
Pero, ¿dónde buscarlo?

Reunámonos ahora a Raoul Duchemin.
La visita del ex-tutor de Jorge Darier a
Bois-le-Roy nos ha hecho conocer la partida
para París del ex-empleado de la alcaldía de
Joigny.
Completamente curado, y cobrados los cinco
mil francos de indemnizacion, Duchemin se
apresuró a partir a la capital.
Había escrito a Amanda que se aprovecharia
de su generoso ofrecimiento y que iria a
pedirle hospitalidad.
En efecto se presentó en la calle de las Da-

—No debéis inscribir en él a toda persona
que para en la posada, aunque solo sea una
noche?
—¡Oh! sí, señor.
—Pues bien, el baron de Reiss debe haber
dado las señas de su domicilio.
—Puede ser; pero aquí está mi ama que os
enterará de todo; yo corro a prepararos el
café.
La dueña de la posada se acercó con sumo
agrado.
—¿Que es lo que deseais, caballero?—pre-
guntó.
Estéban repitió la pregunta hecha a la
criada.

XXXIV.

—Esa muchacha no sabe lo que se dice,—re-
plicó la posadera.—Tengo la direccion del
señor baron, hombre distinguidísimo y sume-
namente amable. Pero debéis comprender que no
manifiesto mis libros a mis dependientes.
—Lo comprendo perfectamente, señora y os
lo apruebo,—dijo Estéban.—Ahora bien, figu-
raos que soy muy amigo del baron. Nos he-
mos conocido en Alemania; pero el baron está
siempre viajando y no tiene domicilio fijo.
Vuestra criada pronunció su nombre delante
de mí, y si está en París tendré sumo gusto
en estrecharle la mano.
—Voy a satisfaceros al momento.
La posadera tomó un registro de un arma-
rio cerrado con llave, lo examinó y dijo:
—El señor baron de Reiss vive en París, ca-
lle de Vintimille, núm. 19.
El artista le agradeció la noticia, escribiendo
aquellas señas en su cartera.
La criada le sirvió el café.
Estéban lo tomó, pagó, y volvió a la esta-
cion.
A las once de la mañana se hallaba en Pa-
ris.
Sin perder minuto se dirigió a la calle de
Vintimille, a fin de verificar la exactitud de la
declaracion hecha por el protector de la seño-
rita Amanda, exactitud de la que dudaba, y
razon tenia en dudar.
El baron de Reiss era absolutamente desco-
necido en el núm. 19, lo mismo que en toda la
calle, pues el artista preguntó en todas las ca-
sas para tranquilidad de su conciencia.
Cuanto más deseaba saber la verdad, más
se embrollaba y confundía.
—¿Quién sería aquel hombre que evidente-
mente usaba un nombre supuesto, que habia
pagado las deudas de Duchemin y que honraba
con su proteccion a la querida de éste?
Estéban no dudaba que era él a quien Du-
chemin habia entregado el documento robado
en la alcaldía.
Ahora bien, el seudo baron no habia com-
prado aquel papel más que para dárselo a ven-
dérsele a Pablo Harmant; esto no era discuti-
ble.
Pero, ¿dónde buscar la clave del enigma así
presentado?
Tres personas podian dársela: Duchemin, la
señorita Amanda y el baron de Reiss.
Era casi imposible encontrarlos.

Duchemin, segun la criada de la posada, per-
saba en ir a pasar un día en Bois-le-Roy; pero
¿qué?
El artista tomó lentamente el camino de la
calle de Assas.
—¡Bonita expedicion!—murmuraba.—Puedo
alabarme de haber hecho grandes cosas.

Durante todo este tiempo perdido con el ob-
jeto evidentemente laudable de buscar al ver-
dadero asesino de Julio Labroue y proporci-
onar así la rehabilitacion de Juana Fortier, un
miserable preparaba cobarde y vilmente la
muerte de la pobre mujer.
Hemos visto a Ovidio Soliveau deslizarse
furtivamente en la casa de la calle de Gir-
le-Coeur y encerrarse en una alcoba del cuarto
piso.
Allí se tendió en el suelo, no sin maldecir la
dureza de aquella cama poco elástica, y espe-
ró el momento de consumir su crimen.
Este crimen necesitaba ciertos preparativos
que no podian hacerse en la oscuridad, a mé-
nos de servirse de una linterna, y la prudencia
del malvado no le permitia recurrir a un auxi-
liar que revelaria la presencia de un extraño
en la casa.
A las cinco empezaba a amanecer.
En cuanto una palida claridad reemplazó las
tinieblas, Ovidio salió de la alcoba, y andando
de puntillas a fin de hacer el menor ruido po-
sible, se acercó a una ventana é inspeccionó las
casas de enfrente.
Todas las ventanas estaban cerradas.
Por la calle no se veía alma viviente.
Las ventanas en que estaban atadas las cuer-
das se hallaban abiertas.
Ovidio alargó el brazo y cerró a medias las
persianas.
De esta manera le era posible ver la calle
por los intersticios de tablillas y trabajar có-
modamente en su obra de muerte.
Las cuerdas que corrían por las poleas del
andamio estaban atadas, como hemos dicho,
a las barras de apoyo de las ventanas, pero
para que el andamio cayese de golpe era pre-
ciso que no se soltasen una despues de otra.
Era necesario que saltasen al mismo tiempo.
Pero era indispensable que las dos estuvie-
sen unidas en una sola fácil de cortar, lo cual
permitiria una rápida y repentina caida.
Veamos cómo se arregló Ovidio.
Las cuerdas tenían bastante parte sobran-
te. Empezó por desamarrar la de la derecha pa-
sando a fijarla en la de la ventana de la iz-
quierda, haciendo igual operacion con la otra.
Ovidio para hacer este trabajo desplegó una
fuerza muscular de que jamás se le hubiera
creido capaz.
Su frente estaba bañada en sudor.
Sin embargo, faltaba mucho que hacer aun.
El miserable sacó de su bolsillo un cordel
sumamente fuerte, y unido las dos cuerdas en
el punto central de la cruz de San Andrés, que
formaba al pasar una sobre otra al ir de iz-
quierda a derecha y vice-versa.
Dió seis vueltas al cordel anretando con
energía.

honor y la integridad de la patria, no se presta á manifestaciones que desnaturalizarían el sentimiento nacional.

Merced á las gestiones del diputado señor Lorite, se han concedido al pueblo de Jadraque 2000 pesetas.

Al telegrama de felicitación del Sr. Romero Robledo al ministro de la Gobernación por su última campaña en Granada, ha contestado el Sr. Villaverde con otro, en el que dedica cariñosas frases y termina diciendo que procura imitar su ejemplo en todos sus actos.

Durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido en toda España 3146 invasiones del cólera y 1014 defunciones. Falta el parte de la provincia de Navarra.

Noticias telegráficas: París, 29 (8 m.).

El cuerpo del almirante Courbet será trasladado hoy á Albeville.

La colonia francesa en Londres ha celebrado ayer una reunión para protestar contra las violencias de Rochefort.

Rochefort ha amenazado con ahofetear al embajador inglés en París, si no se dá amplia satisfacción por Inglaterra, á quien suponen los intrasigentes instigadora de la muerte del periodista francés Olivier Pain.

Tenemos noticia de que D. José Alvarez Vanariz, médico titular de Val-de-Santo Domingo (Toledo) enviará muy en breve á la Real Academia de Medicina de este corte una comunicación acerca de un sencillo profiláctico del cólera morbo indiano fundándose en que el agente productor de esta mortífera enfermedad, al penetrar en el organismo, disminuye la cantidad de cloruro de sodio que contiene la sangre en su estado normal y en que, á la vez, destruye la elaboración del ácido clorhídrico que forma parte del jugo gástrico.

El medio preventivo que recomienda el ilustrado profesor Sr. Janariz, consiste en el empleo de una disolución acuosa de sal común, al 10 por 100 en inyecciones hipodérmicas.

Este mismo medicamento, asociado á los opiados, considera que es también muy eficaz para el tratamiento del primer período del mal que tantas víctimas está causando en España.

La junta de Salubridad y Socorros del barrio de la Constitución, ha reunido hasta ayer, de donativos particulares, la suma de 8979 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en varios comercios del barrio.

El Daunziger Zeitung dice que la opinión pública ha recibido muy mal en Alemania el acto de enarbolar la bandera alemana sobre territorios reconocidos como españoles.

El Times, recibido ayer, contiene un telegrama fechado el 26, en Berlín, anunciando la llegada á aquella capital de los señores marqués de Aguila Real y Girona, á quienes supone encargados de una misión que se relaciona con el asunto de las Carolinas.

El correspondiente del Times está mal enterado.

El banquero Sr. Girona y su hijo político el joven marqués de Aguila Real, han ido á Alemania á negocios puramente mercantiles y en modo alguno relacionados con la política.

El mismo periódico añade que no se confirma el rumor de que Alemania haya propuesto á España someter el asunto á un arbitraje: El Times no ha leído la nota transmitida por nuestro representante en Berlín: en ella propone el arbitraje que España no acepta del gobierno imperial.

Dice, por último, el citado correspondiente que si no presentamos en adelante mejores títulos á la posesión de las Carolinas que los aducidos hasta ahora, hay motivo para creer que las protestas y las violentas demostraciones de los españoles no lograrán grandes simpatías en Europa.

También en esto se equivoca el correspondiente, porque precisamente la opinión de Europa se ha significado á favor nuestro de un modo elocuente.

En los centros oficiales no se daba importancia á una noticia que publicó anoche un periódico referente á haber ocurrido en Cueva de Vera (Almería) una explosión, originada por excesos de parte de algunos vecinos al ver que las personas más pudientes habían abandonado el pueblo huyendo de la epidemia.

Se decía que habían ocurrido algunas muertes y varios heridos; pero, según aseguraban en dichos centros, no hubo más que un pequeño choque entre algunos individuos y la fuerza de la guardia civil.

La prensa francesa publica detalles muy curiosos acerca del hundimiento que de algún tiempo á esta parte viene observándose en una montaña de la Argelia. Su descenso sobre el nivel de la llanura es tan uniforme y normal que no se ha notado conmoción alguna y eso que está á punto de desaparecer del horizonte para dejar lugar á una gran sima en el mismo paraje donde hoy se asienta.

Los pobres indígenas que habían establecido sobre la mencionada montaña sus cabañas, se encuentran en una situación terrible, pues habiéndose abierto al rededor una profunda grieta infranqueable, es imposible prestarles con la urgencia que fuera precisa los socorros necesarios.

Como aquellos terrenos son volcánicos, puede muy bien admitirse la hipótesis de que el referido movimiento dé lugar á una erupción volcánica en las montañas inmediatas. Todos estos fenómenos vienen á confirmar que las graves alteraciones que se observan en la corteza terrestre no han sido producto de un cataclismo geológico, sino que se han operado lentamente en virtud de leyes conocidas y que no son otras que la integración y diferenciación cosmológica; ó en otros términos, que obedecen á la ley de evolución.

Una persona bastante allegada al gobierno escribe desde La Granja á La Epoca lo siguiente:

«En cuanto á lo que se escribe sobre el particular, que debe ser muy meditado para no dar armas en la discusión, parece que no está de más que digan ustedes á El Imparcial que si él llamaba la atención en febrero sobre proyectos coloniales, el gobierno no necesitaba de sus advertencias, pues cuatro meses antes, en noviembre de 1884, el ministerio de Estado se dirigía al de Ultramar para que se dictaran las disposiciones oportunas, y en marzo se daba el decreto que conocen nuestros lectores.

Si la expedición no ha podido salir hasta agosto, es porque, tratándose de derechos, á nuestro juicio, indiscutibles, las autoridades quisieron cumplir con todas las fórmulas, y de nada menos que de Alemania podíamos esperar una agresión. Por eso es más fundada la esperanza de que nuestro derecho sea reconocido.»

Niega rotundamente El Siglo Futuro la noticia de la prensa de Roma referente á órdenes recibidas de D. Carlos para que no se combata al gobierno mientras dure el conflicto con Alemania.

El periódico tradicionalista dice que no traga la pildora de patriotismo confeccionada para distraer los ánimos del examen de los asuntos interiores.

En cambio La Fé sigue muy belicosa, y El Cabecilla belicoso y montaraz, como él dice.

El presente conflicto con Alemania ha puesto sobre el tapete, con más ardimiento que nunca, la eterna cuestión de nuestra marina de guerra.

Todos aplauden la iniciativa del círculo

Militar y la prensa dá calor á la idea de adquirir el buque de guerra Ejercito.

La Epoca cree que una idea tan hermosa y tan útil puede ampliarse. (Como? Acudiendo á todos los empleados civiles de España, cuyo sueldo no baje de tres mil pesetas, para no imponer nuevos sacrificios á los que cobran cortos haberes, y si acceden igualmente á privarse de un día de sueldo, aplicar la suma total á la construcción del mismo buque de guerra, para que el pensamiento pudiera tener ejecución inmediata.

Quizás esta ampliación del pensamiento sea rechazada por el ejército que quería recabar para sí exclusivamente, la gloria de haber iniciado con actos el engrandecimiento de nuestra marina militar.

A La Correspondencia Militar le parece poco un día de haber para realizar tan grandioso objeto, y se propone abrir oportunamente una suscripción para recibir las cantidades que se le remitan, sin perjuicio de ese descuento al que cree se someterían gustosos cuantos visten el uniforme militar.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 30 DE AGOSTO

De los contradictorios juicios de la prensa alemana, respecto de la cuestión de las Carolinas, puede formarse idea con la lectura de los siguientes telegramas que hoy por la mañana nos trasmite la Agencia Fabra:

Paris, 29 (retrasado). «El Matin» publica un telegrama de Berlín diciendo que los periódicos alemanes consideran sin valor el decreto del gobernador militar de las islas Filipinas relativo á la ocupación de las Carolinas.

Berlin, 29. «El Post» confiesa que el gobierno alemán está muy preocupado. Añade que la agitación de España pasa más allá de los límites de la razón.

«La Gaceta Nacional» dice que las manifestaciones tumultuosas de España no obligarán al gobierno alemán á renunciar á sus proyectos.

Sin embargo, declara que los alemanes no tienen interés en guardar la totalidad del archipiélago de las Carolinas y de Palaos.

«La Gaceta Universal» de Berlín se esfuerza en probar la necesidad de conservar la amistad de España. Sostiene rotundamente que Alemania debe abandonar las islas Carolinas.

Los periódicos alemanes en general hablan de un modo muy diferente.

«La Gaceta de Frankfurt» dice que aconsejados por su patriotismo los comerciantes españoles han anulado las órdenes de compras que habían dirigido á Wuzbourg.

Paris, 29 (1'45 t.). «El Journal des Debats» publica un telegrama de Berlín diciendo que las islas Carolinas están comprendidas en el convenio hecho entre Inglaterra y el delegado especial de Alemania, relativamente á las islas de la Océania no ocupadas.

El periódico «La France» dice que Inglaterra está preocupada con la cuestión de las Carolinas porque la guerra, si estallase, le proporcionarían el medio de desarrollar el comercio inglés y causarían la ruina del comercio alemán.

Paris, 29. Llama mucho la atención el lenguaje de «La Gaceta de Colonia» (periódico oficial) que trata al ministerio español y á la oposición de un modo desfavorable.

En Paris nadie se explica el móvil secreto de ciertos ataques de la prensa alemana.

Berlin 29 (3 t.). «La Gaceta Nacional» espera que se hará un arreglo amistoso si el gobierno español confiesa que la cuestión de las islas Carolinas es dudosa y si renuncia á

la flocion insostenible que las Carolinas pertenecen de una manera notoria á España.

Opinion de la prensa francesa: Paris, 29.

«El Soir» confiesa que el emperador Guillermo ha intervenido personalmente en la cuestión de las Carolinas.

Paris, 29 (6 t.). «El Journal des Debats» asegura que se trata de un convenio secreto entre Turquía y China contra Rusia. Se esperan importantes acontecimientos en Birmania.

Se dice que Inglaterra tiene el proyecto de anexionarse la Birmania ó someterla á su protectorado.—Fabra.

El sistema inglés es sobradamente conocido para que sorprenda á nadie lo que la Gran Bretaña trata de hacer en Birmania. Se promueven conflictos y perturbaciones para después darse el placer de restablecer el orden protector de Inglaterra.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en La Granja la siguiente carta: «San Ildefonso, 29.

El tiempo continúa lluvioso y desapacible, siendo la causa de que cañas y pascos estén completamente desiertos, permaneciendo todas las familias que constituyen la colonia en sus casas respectivas, donde se pasa el rato jugando al tresillo y tocando el piano.

A las cinco de la tarde, y en medio de un gran aguacero, SS. MM. en un carruaje tirado por cuatro magníficos caballos que guiaba la reina, han visitado el hospital militar establecido en este sitio, en la casa llamada de los Baños. A la entrada del hospital esperaban á las personas reales la duquesa de Medina de las Torres, duquesa de Sexto, doctor Camarero, señor Abella, general Echagüe, capitán de Arapiles, el doctor del mismo Sr. Barca, á cuyo cargo está dicho hospital; el doctor señor Tojar, jefe de ingenieros, comisario de guerra, el hijo del duque de Baena, el delegado del gobernador, el Sr. Alós y otros que no recuerdo. Se han detenido primeramente y hecho un examen minucioso en las salas donde se encuentra montada la farmacia del establecimiento, haciendo grandes y merecidos elogios por la excelente disposición en que se encuentra todo colocado y por el buen orden y superior surtido de medicamentos. Tanto el Sr. Miranda, farmacéutico, como el doctor Barca, han sido felicitados por sus merecimientos y estas personas les acompañaban. Después pasó la real comitiva á la sala de enfermos, donde existían en cama (de enfermedades comunes) 16 soldados, entre ellos y ya convaleciente, el que sufrió un principio de cólera y que terminó por una fuerte erisipela.

La reina le preguntó, entre otras cosas, de qué pueblo era, y si le gustaría ir á ver á su familia: el soldado contestó que era de las Navas del Marqués, y que iría con mucho placer á su casa. La reina inmediatamente ordenó el entregarse 20 duros, y dirigiéndose al jefe del batallón Sr. Carnicero, le dijo le diese permiso temporal para que fuese á su pueblo. El coronel dió á la reina la seguridad de que saldría dentro de cuatro días.

También dirigió la palabra al carpintero que se rompió una pierna en las obras que se hacen pabellones, aconsejándole á todos conservasen el reposo y se dejasen cuidar mucho.

El rey preguntó al comandante de ingenieros si costaría mucho el arreglo de otras salas que están completamente desprovistas de ventanas, maderaje para el piso y techumbre, el cual le manifestó que lo más costoso era obtener la madera; el rey ofreció dar por su cuenta cuanto fuese necesario.

Para inteligencia y satisfacción de las numerosas personas que dentro y fuera de España desean conocer las circunstancias que concurren en la herida del Sr. D. César Llorens, y el estado del enfermo, doy á Vd. los datos siguientes:

Por las quemaduras de los contornos y ennegrecimiento de la piel, se infiere que la herida fué recibida á boca de jarro. La masa de proyectiles penetró por debajo y á la izquierda de la barba, y atravesando el cuello de delante hacia atrás, pasó rasando las vías respiratorias y alimenticia, (algunos proyectiles penetraron en esta última), quedando por detrás á tres dedos y debajo de la oreja. La abertura era del diámetro y forma de un huevo de gallina, y tanto por esta circunstancia como por el largo y profundo túnel que representa la herida, parece increíble á los ojos de los peritos en anatomía, que no cortase en su marcha la arteria carotida respectiva. Pero si esto no sucedió, dicha arteria quedó contusa indispensablemente y ha hecho temer como muy probable que al establecerse la supuración se desprendiese una parte del vaso sanguíneo, produciéndose en su consecuencia la cirugía no prestaba socorro casi mortal si la cirugía no prestaba socorro casi instantáneo, mediante la operación de la ligadura. Ante esta eventualidad, el doctor señor Ledesma ha vigilado de continuo al herido, especialmente desde el quinto al décimo día, que consideraba de más peligro, dispuestas siempre á practicar la operación si fuese necesario.

El enfermo ha estado cuidado con sumo esmero y precauciones convenientes. Por fortuna, la arteria ha resistido sin desmembrarse los efectos de la contusión, con lo cual el herido se le ha declarado fuera de peligro. Ahora entra en las condiciones de toda herida de marcha lenta, porque á más de la gran pérdida de tejidos que han de separarse, lamandibula inferior, en la proximidad de la herida queda fuertemente lastimada y desnuda de partes blandas y este agravio huesoso suele acarrear el desprendimiento de una parte del hueso lesionado, cuyo accidente y algún otro probable se tienen por parte de más espera y de mejor dominio por parte de la cirugía. Lo conjeturamos con gusto para satisfacción del público interesado; hace días en este suceso. La salud continúa perfecta y en Segovia durante las veinticuatro horas últimas no ha habido invasión ni defunción alguna. (Loado sea Dios!—O.)

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Zaragoza, 29 (11'10 m.).

Reina aquí extraordinaria animación. Preparase una soberbia manifestación.

Hoy no se publican los periódicos de esta localidad, á fin de que puedan asistir á la manifestación los redactores y cajistas.

Se ha dado orden de que las tropas permanezcan en sus cuarteles, á fin de quitar al acto patriótico de la manifestación todo carácter militar, evitando que se asocien á él los militares.

Ayer ocurrieron en el penal dos casos de cólera fulminante.

No pasarán muchos días sin que se dé por terminada la epidemia y se cante el Te-Deum.

Algunas casas de esta población ostentan banderas nacionales é inscripciones patrióticas.—Mencheta.

El Liberal insiste en que la expedición española llegó á Yap el 17, y en que el 27 se tuvieron en Manila las primeras impresiones de la visita de nuestros marinos á las Carolinas.

En aquella fecha, añade, se sabía también que el Sr. Capriles se dedicó, en primer término, á dirigir la construcción de unas cabañas destinadas al acuartelamiento de 23 disciplinarios—sean penados con buena nota—que formaban parte de la expedición, y al alojamiento, en las mejores condiciones posibles de la fuerza de infantería de marina puesta á sus órdenes.

En cuanto al Sr. Butron, disponiase á redactar el despacho dando cuenta de la llegada á Yap, para conocimiento del gobernador general de Filipinas, añadiendo algunos datos interesantes y resultados de sus observaciones, que por lo visto se le habían recomendado por la primera autoridad del Archipiélago.

Lo verdaderamente extraño é incomprendible es que el gobierno ignore esos pormenores de la expedición, y que el gobernador general de Filipinas no se le haya ocurrido comunicar al gobierno tan importante nueva.

Ignoramos si existe el telegrama parti-

Hecho esto se detuvo para respirar y miró el reloj que señalaba las seis.

—En este momento, Juana Fortier sale de la panadería,—murmuró.—Llegará aquí en veinticinco minutos... ¡No perdamos tiempo!

Entonces se puso á desatar las cuerdas, empujando por la de la izquierda, con gran precaución, porque si el peso del andamio hacia deslizar las cuerdas en el lazo de cordel, todo estaba perdido.

La primera cuerda quedó suelta. El andamio cedió del lado derecho pero solo unos pocos centímetros.

Ovidio saltó al segundo nudo y lo desató, sosteniendo con fuerza la cuerda para evitar toda sacudida.

La dejó al fin tirante. Sacando entonces un cuchillo de su bolsillo pasó el filo de la hoja por la punta de los dedos.

—No está mal afilado,—murmuró sonriendo; corta como una navaja de afeitar.

Conservando el cuchillo en la mano se asomó por entre las dos persianas medio cerradas y echó una ojeada hacia la estremidad de la calle por donde debía llegar la repartidora de pan.

Juana aun no aparecía. A derecha é izquierda se iban abriendo las tiendas cuyos tableros quitaban los mancebos y dependientes.

Ovidio vio á la portera de la casa en que estaba, que en chancletas y con una jarra en la mano atravesaba uno de los pontones y se dirigía rápidamente hacia la esquina de la calle.

—¡Corre, vieja mía!—murmuró el miserable,—y créeme, quédate fuera el más largo tiempo posible.

De nuevo miró hacia la esquina de la calle de San Andrés, y á pesar suyo se sintió agitado por un temblor convulsivo.

Juana apareció empujando su ceston cargado de pan y empezó á seguir la acera donde la esperaba la muerte.

—¡Ya está ahí!—se dijo temblando más violentamente.

Un muchacho de unos quince años, un verdadero pilluelo de Paris, iba delante de ella silbando.

Ovidio le vio y no pudo contener un gesto de cólera.

El pilluelo y la repartidora de pan iban á pasar por debajo del andamio.

Ovidio alargó el brazo, apoyó el filo del cuchillo en el lazo del cordel, y con un movimiento rápido y seguro cortó las seis vueltas que mantenían las cuerdas.

De pronto se oyó un ruido espantoso. Las cuerdas silbaban en las poleas bajo el peso del andamio, que se hundía rozando la fachada.

Un gran clamor se elevó de la calle, al que sucedió un siniestro crugido.

Ovidio se lanzó fuera de la habitación y descendió la escalera como un alud.

XXXV.

El andamio había caído en la acera aplastando al muchacho que iba delante de Juana. Esta se hallaba tendida en el suelo un poco atrás, desmayada, el rostro cubierto de sangre, pero viva.

El cesto lleno de pan que llevaba delante, acababa de salvarla.

El andamio tropezó en el carrerón con uno de sus extremos, dejando un vacío entre sus tableros y la acera.

Al oír el silbido de las cuerdas, Juana había alzado la cabeza y comprendiendo el peligro, se había arrojado hacia atrás.

Una herida que tenía en la frente provenía de una astilla desprendida del tablon.

La herida, y sobre todo el susto, habían determinado su desmayo.

Las malas noticias se estienden con la rapidez del rayo.

A pesar de lo matinal de la hora había ya una gran multitud en el lugar del siniestro.

De todas las casas, de todas las tiendas salían gentes asustadas y curiosas.

Nadie se preocupaba de la manera como había ocurrido el accidente, y solo trataban de levantar los tableros del andamio y colocarlos sobre el talud formado por la tierra sacada de la zanja abierta para la recomposición de las cañerías.

Algunos socorrian á mamá Lison, que varias porteras y criadas reconocieron.

Ovidio se deslizó como un reptil por medio de la multitud y se alejó rápidamente sin llamar á nadie la atención.

Había visto al niño destrozado y á Juana cubierta de sangre y sin sentido.

Poco le importaba lo demás.

—¡Esta vez aseguro el golpe!—se decía.—¡Está bien muerta!

Y regresó á su casa con precipitado paso y respirando á plenos pulmones.

El peligro no existía ya para Pablo Harmant. Habían logrado dejar libre la acera.

Los municipales habían acudido, y uno de ellos corrió á buscar al comisario.

Juana, cuya herida, grave al parecer, era por el contrario, insignificante, acababa de recobrar el conocimiento.

Interrogada por el comisario, respondió que nada sabía y que se debía atribuir á milagro su salvación; luego, sostenida por las buenas gentes del barrio, volvió á la panadería, abandonando el carrerón destrozado.

En cuanto al pilluelo muerto del golpe, fué imposible establecer en el acto su identidad, y el comisario hizo trasportar el cuerpo á la Morgue.

Los pintores llegaron para ponerse á trabajar. Les fué preciso contestar al magistrado, que empezaba á instruir el oportuno sumario.

El hundimiento del andamio parecía incomprendible á aquellos buenos muchachos.

Para todo el mundo, empezando por el comisario, se estaba en presencia de un accidente, pero no de un crimen.

Juana se había hallado á dos pasos de la muerte, pero estaba á cien leguas de creer que habían querido atentár á su vida.

La pobre mujer, repuesta ya, con una venda en la frente y maniatada por una copa de aguardiente que le hizo tomar su amo, tomó otro ceston con su segundo cargamento de pan, y continuó la distribución, momentáneamente interrumpida.

Como fácil es comprender, llegó muy tarde á su casa.

La señora Dominga, la portera, que ya estaba impaciente por su tardanza, se asustó al verla pálida, vendada la frente, y al escuchar el relato de la catástrofe de que por poco había sido víctima.

A su incomodidad sucedió el más completo enternecimiento.

Juana subió al cuarto de Lucía.

La joven estaba levantada, y no habiéndole recordado aun sus fuerzas, se ocupaba en arreglar las cosas de su casa.

Al ver á Juana tal como la hemos descrito, la pobre niña se puso blanca como un papel, y la angustia se pintó en su semblante.

La viuda de Pedro Fortier, pensando entonces que había estado espuesta á no volver á verla más, rompió en llanto y le abrió los brazos.

Lucía, temblando, se dejó caer en ellos.

—¡Dios mío!—balbuceó—¿qué ha pasado?

—¡Ah! ¡hija mía, mi querida niña, he estado muy cerca de la muerte, y el pensamiento de que pude morir sin volver á veros me hace llorar, á pesar mío!

—¡Morir!—repitió Lucía.

—¡Sí!

—¡Pero cómo?

—Un terrible accidente.

—¿Cuál?

Juana empezó su relato.

—¡Pobre mamá Lison!—dijo Lucía, abrazándola de nuevo.—¿Qué hubiera sido de mí sin vos! Solo en el mundo, sin tener nadie que me ame, que me consuele, cómo hubiera podido vivir?

Juana devolvió á su hija caricias por caricias, y respondió:

—El peligro ya pasó... No hablemos ni pensemos más en ello... Pero la verdad es que tuve miedo de veras.

—¿Vuestra herida no es grave, ¿verdad?

—Mi herida no es nada, una astilla que me rozó la frente... En tres ó cuatro días no se conocerá... Repito que no hablemos más de ello. Juana dió un beso á Lucía, y partió para ir á rendir sus cuentas.

Al entrar en su casa después de una ausencia que causó gran sorpresa á su ayuda de cámara, Esteban Castel supo que Jorge Darier había preguntado por él todos los días.

El joven abogado comprendía que se le ocultaba la verdad y que el pintor se hallaba de viaje.

Muy discreto por naturaleza, pero muy preocupado, se preguntaba donde su tutor pedía haber ido tan misteriosamente.

—Ese querido amigo debe estar inquieto,—se decía el artista.—Voy á tranquilizarle.

Y en cuanto terminó su almuerzo, se dirigió á casa de Jorge.

Este último iba á salir.

—¡Ah! ¡querido tutor!—esclamó—¡por fin habéis venido! ¡Vuestra presencia me devuelve la vida!

—¿Tenias que me hubiera sucedido algo?—No temia nada y lo temia todo!... ¡Un accidente es tan fácil! ¡Vuestro ayuda de cámara al hablarme tomaba actitudes de esfinge! Tenia una consigna y yo no insistía; pero francamente, debíais haberle autorizado á decirme que estabais de viaje.

—He viajado, es verdad.

—¿Por gusto?

—No; viaje de negocios y me vés volver completamente aburrido.

—¿Cómo?

—He tenido muchas decepciones... No corri por esos mundos de Dios por mis asuntos personales, sino por los de los otros. Se trataba de Luciano, de Juana Fortier, de Lucía y de Pablo Harmant.

—(Que se trataba de Juana Fortier!—repitió Jorge sorprendido.—Justamente para hablaros de ella he ido á vuestra casa todos los días.

oular que se dice haber recibido una casa de comercio que con inusitada modestia no da su nombre a la publicidad, pero es lo cierto, segun afirman los allegados al gobierno, que las mismas noticias pudieran haberse publicado por presuncion hace ya diez dias, porque segun los calculos de los marinos, desde el 20 deben estar en las Carolinas los vapores de guerra San Quintin y Manila.

El desembarco no habra ofrecido inconveniente alguno, puesto que desde la isla que se cree hayan ocupado los alemanes a la de Yap, median unas 400 leguas, y es muy probable, casi seguro, que los buques de ambos paises no se hayan avistado por llevar muy distinto derrotero.

De un momento a otro debe regresar a Manila uno de nuestros buques expedicionarios, pues las ochocientas leguas que separan a Yap de la capital del archipiélago filipino, han podido ser recorridas en los veinte dias ultimos del mes actual.

En los centros oficiales no se ha recibido hasta ahora telegrama alguno de las autoridades superiores de Manila referente al exito de la expedicion.

Noticias sanitarias de Francia: Marsella, 29. Ayer fallecieron 28 coléricos en esta ciudad y 27 en Tolon.

Marsella, 29 (11 noche). Hoy han fallecido 25 coléricos. — Fabra.

El Imparcial dedica hoy un artículo a hablar de los medios de que se puede disponer para tener marina, y dice: «Mal haríamos en dejarnos llevar de las exageraciones de calculos demasiado poéticos, fingiéndonos el deseo que todo podria alcanzarlo la iniciativa de centros, corporaciones y demas institutos del pais. El Estado, en primer termino, se halla en el caso de aprovechar esta gran explosion del patriotismo para recabar del Parlamento aquellas cantidades considerables que exigen lo que pudieramos llamar el nucleo y la base de un bucuinario que prepare el Sr. Camacho cuando ocurriera la funesta crisis que privó a la Hacienda de su fecunda gestion, se destinaba una gran parte del producto de los montes por vender a la reorganizacion de nuestra marina de guerra.

Sea aprovechando esta idea, sea apelando a un empréstito, o bien disminuyendo otros servicios menos urgentes, y destinando un impuesto especial para estos fines, los gobiernos españoles nunca contarán con tanto apoyo del pais para obtener las cuantiosas sumas que exige el armamento de las marinas de nuestros dias.»

La junta directiva del Casino Militar de Sevilla ha acordado, por unanimidad, iniciar una suscripcion para la compra de un crucero acorazado que se denominará Sevilla, con destino a la defensa de nuestras colonias.

Se nombró presidente de la comision encargada del fomento de la suscripcion al capitán general del distrito, pasando una comision a su casa para hacerle entrega del acta.

El general Polavieja, con nobles y levantadas palabras, aceptó la presidencia que se le ofrecia, manifestando su conformidad a tan patriótico pensamiento y su firme proposito de coadyuvar con todas sus fuerzas a la realizacion de tan hermosa idea.

El Casino Militar ha encabezado la suscripcion con 8000 pesetas.

Durante la sesion de la junta hubo verdaderos arranques de patriotismo, que atestiguan el levantado espíritu de nuestro ejército. El coronel jefe de la zona de Utrera, D. Manuel Maestro, se levanto trémulo de entusiasmo y ofreció su haber de dos meses para la suscripcion que se iniciaba. Todos los concurrentes ofrecieron contribuir en la medida de sus alcances a tan honroso objeto.

Telegramas de Fabra: Rio-Janeiro, 29. Se ha disuelto la Cámara de diputados.

La protesta del pueblo de Córdoba dirigida al gobernador es enérgica y expresiva. Dice así: «El pueblo de Córdoba protesta enérgicamente contra el atropello de nuestro derecho cometido por el imperio de Alemania en las islas Carolinas; quiere que el ofendido honor de nuestra bandera nacional quede tan limpio y tan alto como el de la primera nacion del mundo; y si para esto hacen falta recursos extraordinarios, los hijos de Córdoba ofrecen hoy unánimes, en aras de la patria, sus haciendas y sus vidas.

Lleve V. S. al gobierno el eco de esta patriótica manifestacion, y dígame muy claro que este pueblo, que apenas tiene iniciativa para las cuestiones de su material provecho, despierta siempre a la voz del honor y sabe demostrar con sus hechos que no en vano lleva un leon por escudo.»

Ha sido nombrado alcalde mayor de Batangas (Filipinas), el abogado valenciano D. Agustin Isern.

El señor marqués de Casa-Jimenez ha entregado al Sr. Villaverde 5000 pesetas, para que las destine a las necesidades de Granada.

El siguiente telegrama, recibido esta tarde, confirma las noticias que se tenian acerca de los aprestos militares de Alemania: Berlin, 29.

El gobierno alemán refuerza la escuadra del golfo de Guinea.—Fabra.

Alemania, que se siente pletoica de productos de su industria, trata de introducir innovaciones en el sistema de exposiciones industriales hasta ahora seguido. Pero, fuerza es reconocerlo, la ocasion para Alemania no puede ser más inoportuna, ahora que el canceller Bismarck parece hallarse dispuesto a enemistarse a su patria con los pueblos que podrian consumir los productos de la industria alemana.

He aquí el telegrama en que se nos comunican los propósitos de Alemania: Paris, 29 (6:30 t.).

Varios vapores alemanes cargados de mercancías de Alemania visitarán en el año 1886 los principales puertos del Mediterráneo. Se establecerán exposiciones industriales para proporcionar la venta de las mercancías, y se establecerán depósitos en varias ciudades.—Fabra.

El Ayuntamiento de Granada, de quien tanto se hablado estos dias por su mala gestion municipal en la cuestion sanitaria, ha sido suspendido.

La nueva corporacion la componen personas respetabilísimas de aquella capital. He aquí sus nombres: D. Eduardo Rodriguez Bolivar, señor conde de Floridablanca, D. Manuel Tejero, D. Manuel Unzuaga, D. José Gonzalez Auriolas, D. Ricardo Corzo, D. Antonio Fajardo, D. Juan Dominguez de Gregorio, D. Rafael Garcia Alvarez, D. Jorge Besseres, D. Nicolas del Paso, D. Rafael Pinedo Palomo, D. José Lindé Quesada, don Juan de Dios Vico Bravo, D. Feliciano

Ubis, D. Pedro Pujol, D. José Búrgos Torrens, D. Ricardo Rojas, D. José Ortega, D. Nicolás Palomares, D. Vicente Tello, D. Francisco Diaz Sanchez, D. Juan Montes, D. Francisco Ruiz Aguilar, D. Eduardo del Castillo Lechaga, D. Vicente Artega, D. Melchor Almagro, D. Juan Rubio Perez, D. Antonio Infante Solis, don Indalecio Ventura Sabatel, D. Antonio Ocete, D. José Sedeño, D. Agustin Caro Riaño, D. José Garcia Valenzuela, D. Pedro Nolasco Mirasol, D. Pablo Jimenez Gonzalez, D. Eduardo J. Reylo, D. José Navarro.

La prensa local elogia y aplaude al gobierno por los anteriores nombramientos. Los operarios de la fabrica anacional del sello que espontáneamente se brindaron a dejar un dia de jornal en beneficio de las victimas de las inundaciones y terremotos de Andalucía, han trabajado hoy cediendo sus jornales con destino a remediar las desgracias causadas por la epidemia colérica.

Hemos oido a un eminente profesor médico elogiar un trabajo en prensa, que segun parece, se titula El cólera en 1885 y que contiene, entre otros datos de importancia, cierto curioso documento que ha de llamar la atencion a los hombres científicos y con especialidad a la clase médica.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, no dijo anteañoche, como supone El Liberal, que hoy habria manifestacion en Madrid; lo que dijo fué que se trabajaba para que la hubiera cuando se tuviesen noticias adversas de Alemania y el gobierno no mostrara la energia que LA CORRESPONDENCIA esperaba.

Con motivo de un suelto que publicamos el dia 20, tomándolo de otro periódico, y en el que se decia que en la parte alta de la villa de Gracia (Barcelona) estaba haciendo su agosto un vendedor de frascos con globulillos titulados Vaccinum, remedio eficaz contra el cólera; nos escribe la persona aludida, que es D. Jaime Feliú, protestando contra el calificativo de embaucador que se le aplicaba en dicho suelto siendo así que ha arrancado tantas victimas de las garras de la muerte.

En prueba de imparcialidad, reproducimos los siguientes párrafos de la carta del Sr. Feliú:

«En Aspe (Alicante) más de treinta familias se han visto libres del cólera por medio de mi Vaccinum, y se han curado varios atacados que estaban en el tercer periodo del mal, segun cartas de D. Eugenio Ros.

En Crevillente el Sr. D. Francisco Sanchez Davó se ha salvado él, una cuñada suya y otras personas, alguna de las cuales era ya tenida por muerta.

En Utiel (Valencia) han tomado este remedio, como preservativo, más de ciento cincuenta personas y ninguna ha sido atacada, y como curativo se ha dado a más de sesenta, habiéndose salvado todos, excepto ocho a quienes se administró en los últimos momentos, segun me escribe D. Jesus Garcia.

En Valencia ha preservado a millares de personas, como remedio preventivo y realizador de curaciones tenidas por imposibles, citándose tan solo que con el Vaccinum Feliú-Teruel el médico D. Ricardo Urios salvó a los 54 atacados que hubo entre las familias de los operarios de la fundicion Primitiva Valenciana, sin tener una sola defuncion, como lo publico en un remitido de gratitud La Correspondencia de Valencia; y en los pueblos de los alrededores de Barcelona un sin número de personas les deben la vida, así como en Barcelona el médico D. J. Badó.»

En algunas oficinas provinciales los empleados no han podido satisfacer un dia de haber para las victimas del cólera por la situacion precaria en que se encuentran.

Se ha presentado al jefe de una oficina del Estado un funcionario, manifestando que dada su situacion angustiosa le era imposible contribuir con un dia de haber para las victimas de la epidemia.

Para justificar su situacion ha presentado cinco hijos, 36 papeletas de empeño, una carta del casero echándole de la habitacion por no pagar el cuarto hace dos meses, varias recetas de medicamentos que ha tenido que satisfacer por enfermedades de sus hijos, la cuenta del médico y algunos otros documentos aun más curiosos y pertinentes al caso.

La real orden de suspension del Ayuntamiento de Granada se funda en haber procedido con lamentable incuria en los servicios sanitarios y en desobediencia grave al gobernador civil y al director general del ramo.

En Málaga se repiten los casos sospechosos, pero los periódicos dicen que aun no se ha presentado el cólera.

Han surgido graves diferencias entre los individuos del comité conservador de Madrid.

Sigue el decrecimiento de la epidemia en todos los puntos infestados.

El gobierno tiene, segun aseguran personas bien enteradas en estos asuntos, noticias muy detalladas y precisas de las impresiones que reinan en la corte de Berlin, de las que se deduce que Alemania rehúsa por el momento a sostener sus infundadas pretensiones sobre aquel territorio, pero intenta dejar cuando menos en duda nuestro derecho, no prestándole reconocimiento.

Acredita la veracidad de este rumor, dice un colega, el propósito que se atribuye al gobierno español de poner en conocimiento de las potencias extranjeras la ocupacion de las Carolinas tan luego como tenga noticia de ello oficialmente.

El gobierno español no tenia hasta las altas horas de la madrugada noticia alguna del capitán general de Filipinas respecto de la expedicion a las Carolinas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 30 DE AGOSTO

En los centros oficiales se negaba esta tarde rotundamente que se hubiese recibido noticia alguna de Filipinas, dando cuenta de la llegada a las Carolinas de la expedicion española que salió de Manila a recorrer aquel territorio. No pasa de ser una suposicion probable.

Al mismo tiempo ha causado gran extrañeza el hecho de que se asegurase semejante noticia, y hasta que se llegase a leer copia de un telegrama que se supone recibido de la capital del archipiélago, tramitado a las doce y cincuenta de esta madrugada.

No nos esplicamos por qué hay tanto empeño en asegurar que existe este telegrama. Únicamente el amor propio de alguien puede hacerle ver lo que no ha existido hasta ahora, porque una noticia que ha de ser grata para el gobierno y para todos los españoles, cual es la de la ocupacion de aquel territorio por fuerzas españolas, el mismo gobierno tendria gran satisfaccion en comunicarla a España entera. Por lo demás, la grata noticia se espera de un dia a otro.

Se ha dispuesto que continuen abiertos los establecimientos balnearios de aguas minero-medicinales de la provincia de Granada, observándose en ellos con todo rigor las convenientes prescripciones higiénicas.

En Singapoore existe el cólera. Se han declarado súcitas las procedencias de aquel puerto sea cual fuere la fecha de salida.

Han sido nombrados: inspector de primera clase del cuerpo de orden publico de Santander D. Marcelino Sanchez Guerrero; de Vizcaya, D. Ulpiano Venejas; inspector de vigilancia de Madrid, D. Marcial Laurido.

Esta mañana fué capturado en la casa número 8, bajo, de la calle de las Minas, un individuo, que en refugia con otro esta madrugada, en la calle del Rio, infirió a su contrario una grave herida en el cuello.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico, 11292 pesetas por 20 imposiciones al 6 por 100 y 42 al 5 por 100, y se han devuelto 3383 pesetas a peticion de siete imponentes.

Se encuentra en Valladolid el subsecretario de Hacienda.

Anoche celebró sesion la asamblea de la Cruz Roja. Entre otros humanitarios acuerdos que se tomaron, consignaremos el de socorrer, por distritos, con algunas cantidades a las familias menesterosas que han sufrido los rigores de la epidemia reinante.

Hoy ha fallecido en la calle de Toledo, a consecuencia de un ataque cerebral, un sugeto apodado El Fraile, que contaba 108 años de edad.

Dicho individuo estaba empleado en el Matadero.

En el lazareto de San Simon se impone a los buques cuarentena en esta forma: Procedencias de un puerto sucio, tres dias de observacion. De puerto sucio a sospechoso ó limpio, cuarentena de rigor.

De sospechoso a sucio, libre plática. De sospechoso a limpio, tres dias de observacion.

En Ripoll (Gerona) se ha declarado el cólera, pero con poca intensidad.

Ha llegado a Barcelona, procedente de Cartagena, el vapor de guerra español Gaditano, el cual conduce municiones para el parque de Manila, que tomará a su bordo el vapor-correo de Filipinas Isla de Luzon, anunciado para salir el martes próximo.

Han fallecido: En Cádiz, víctima de la enfermedad reinante, la bella y simpática señora de Mavillard, hermana de la aplaudida actriz de igual apellido, esposa del renombrado actor Sr. Ruiz de Arana; en Alicante, a los 90 años, la señora doña Josefa Utrilla, madre de los Sres. Carratalá.

El dia 4 ó 5 del próximo setiembre se abrirá de nuevo el teatro de Zorrilla, en Valladolid, con una excelente compañía lirica en cuya lista figuran las Sras. Pastor (Juana y Lucía) y los Sres. Mesejo (padre e hijo).

Mañana lunes se verificará en el circo Hipódromo la funcion que se ofreció a la empresa de teatro en el dia 20, y en ella harán su despedida los reputados artistas Mr. Fourniare y Mlle. Adrian.

Esta funcion ofrecerá la novedad de que el notable y simpático saltador Mauricio Mariñi, hace un reto a todo artista que quiera competir con él en sus magníficos saltos, con una puesta de 500 pesetas.

De regreso de Sevilla y Cádiz, donde ha efectuado una brillante campaña, ha llegado ayer a Madrid la compañía de teatro Lara para dar comienzo a la temporada de invierno en el precioso coliseo de la Comedia de San Pablo que ha experimentado importantes reformas.

Además de los notables artistas que ya figuraron en la lista del año pasado la empresa ha contratado para el actual a las Stas. Campini, Romea D'Elpas y el Sr. Tamayo.

La inauguracion de la temporada parece ser en los primeros dias del mes de setiembre.

Mañana se publicarán las listas de la excelente compañía de ópera italiana que ha de dar 30 funciones en el teatro de la Alhambra, y en la que figura entre otros notables artistas el barítono predilecto de nuestro público Sr. Aragón. El abonoso abrirá por serie de 15 representaciones, a precios sumamente económicos, pues una butaca a turno de tres solo costará 10 pesetas en cada serie, ó sea por cinco funciones.

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia durante las últimas 24 horas es el siguiente: Alcalá de Henares, 62 invasiones y 17 defunciones; Colmenar de Oreja, 19 y 7; Mejorada del Campo, 2 invasiones; Torrejon, 3 invasiones; Valdecañas, 8 invasiones; Villarejo de Salvanes, 4 y 3.

Del dia 28 se han recibido partes de los siguientes pueblos: Ajalvir, 7 y 4; Fresno de Torote, una invasion.

Existe el pensamiento de ofrecer al señor Villaverde un álbum con las firmas de los vecinos de Granada y de la colonia residente en Madrid para perpetuar el recuerdo de su reciente escursion a Granada. Al efecto el Sr. Medina (D. Enrique) ha escrito al Sr. Bolívar espondiendo el proyecto, y en breve se reunirán en esta corte los que estén conformes con la idea, para acordarlo más convenientemente a su realizacion.

El martes próximo celebrarán una reunion los profesores de segunda enseñanza que tienen establecidos colegios en Madrid, con objeto de ponerse de acuerdo para elevar una atenta esposicion al señor ministro de Fomento, en que se hagan presentes los graves perjuicios que, a su modo de ver, se les irroga con las prescripciones que acerca de la segunda enseñanza contiene el real decreto de 25 del corriente mes.

Los profesores a quienes nos referimos abrigan la esperanza de que el Sr. Pidal acogerá sus ruegos con benevolencia.

Gran número de comerciantes é industriales de Leon han dirigido una atenta carta al presidente del Circulo de la Union Mercantil de esta corte, adhiriéndose a los acuerdos tomados por dicho centro, con motivo del acto realizado por Alemania en las islas Carolinas.

En dicha carta anuncian la celebracion de una manifestacion patriótica que tendrá lugar hoy, y el acuerdo tomado por el comercio de aquella capital, de suspender toda clase de operaciones mercantiles con Alemania.

Para evitar la invasion colérica se ha acordado suspender la feria de San Miguel en Sevilla y las de Moron y Lebrija.

El Sr. D. Prudencio Ibañez, de Paris, ha ofrecido por de pronto 20000 duros de su bolsillo particular para el caso de que la colonia española acuerde dar dinero.

Ni en Fuenterrabia ni en Irun han ocurrido nuevas invasiones coléricas.

El Sr. Rius, y Tauler, alcalde que fué de Barcelona cuando la visita del príncipe imperial de Alemania a dicha ciudad, ha renunciado, siguiendo el ejemplo del ex-alcalde de Valencia, Sr. Sales, la condecoracion del Aguila Roja que le fué concedida.

Se ha cantado el Te-Deum en celebracion de haber terminado la epidemia en el pueblo de Ciempozuelos.

Esta tarde, con una gran entrada y bajo la presidencia del Sr. Morales Vega, se ha verificado la corrida de novillos extraordinaria, en que habian de matar cuatro toros del duque de Veragua los diestros cordobeses Manene, El Torerito, Guerrita y Mogino.

Se corrieron primero dos toros embolados, en los que hicieron las delicias de la concurrencia media docena de futuros Frascuelos, que no brillaban ni por la limpieza de las suertes, ni por la de los vestidos.

Seguía la formalidad, hizo el pasee por la cuerda, a cuyo frente iban los diestros antiguos, y luego seis banderilleros, cinco picadores y servicio como en las corridas de verdad.

De los toros han sobresalido en bravura el segundo y cuarto. Todos eran mogones del izquierdo.

Han dejado fuera de combate siete caballos. De los picadores, Crespo. Banderilleando el primero, Guerrita y Mogino, admirables en los cuatro pares; lo mismo en el segundo, sobresaliendo Mogino; gran ovacion al Torerito y Manene en el tercero, al que pusieron cuatro buenisimos pares. Al cuarto dió el quiebro en la silla el Torerito, prendiendo solo una. Manene en el último bien.

Manene mató su primer toro de siete pases de muleta, un buen pinchazo y una estocada superior a volapie; (palmas justas). Después dió un descabello.

El Torerito para el suyo, empleó 16 pases de muleta y una estocada honda de la que murió el toro. Muchas palmas. Acabo con un buen descabello.

En el colico del primer toro, muy valiente Guerrita estuvo muy sereno pasando; dió nueve pases de muleta, alguno de ellos muy ceñido, y una estocada un poco trasera, de la que el toro murió. (Muchas palmas.) Mogino, después de 20 pases, dió en hueso tres pinchazos y una estocada muy buena. (Palmas.)

Todos ellos, en los quites, muy bien. Corrieron después seis moquechos, que propinaron revoluciones muy ruculosas y aficionados, terminando el espectáculo a las siete y veinte de la tarde.

El público, contentísimo. A la muerte del tercer toro apareció en el tendido núm. 3 una gran bandera española con el lema «Viva España y sus hijos!» que fué saludada con grandes aplausos y prolongados vivas.

El comandante del penal de Santoña D. Juan Peñaranda ha sido trasladado al de Burgos, y D. Ramon del Rio al de Santoña.

Ultimas noticias telegráficas sobre el curso de la epidemia en provincias en el dia de ayer: Alicante.—Capital, 13 invasiones y 6 fallecimientos. En 8 pueblos, 37 y 20. Albacete.—Capital, 2 a 1. En 15 pueblos, 87 y 19.

Badajoz.—Capital, sin novedad. Don Benito, 2 y 1. En el resto de la provincia, sin novedad. Burgos.—Capital, sin novedad. En 6 pueblos, 28 y 8.

Castellon.—Capital, sin novedad. En 19 pueblos, 38 y 23. Ciudad Real.—Capital, 4 y 4. En 9 pueblos, 100 y 49.

Cuenca.—Capital, sin novedad. En 26 pueblos, 110 y 52. Guadalajara.—Capital, sin novedad. En 7 pueblos, 26 y 11.

Murcia.—Capital, sin novedad. En 13 pueblos, 91 y 49. Salamanca.—Capital, 6 y 2. En 4 pueblos, 14 y 6.

Segovia.—Capital, 1 y 0. En 8 pueblos 46 y 9. Tarragona.—Litoral, 13 y 4. En 15 pueblos, 64 y 21.

Zamora.—Capital, sin novedad. En 7 pueblos, 122 y 31. Valladolid.—Capital, 1 y 1. En 41 pueblos, 213 y 76.

Huesca.—Capital, 2 y 1. En 17 pueblos, 78 y 21. Soria.—Capital, sin novedad. En 12 pueblos, 71 y 10.

Toledo.—Capital, sin novedad. En 24 pueblos, 98 y 41. Teruel.—Capital y Beneficencia, 14 y 1. En 42 pueblos, 191 y 52.

Málaga.—Capital, sin novedad. En 11 pueblos, 121 y 53. Córdoba.—Capital, sin novedad. En 7 pueblos, 59 y 44.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 190287 pesetas por 391 imposiciones, y se han satisfecho en los dias 28, 29 y 30 277717 a solicitud de 472 imponentes.

El Sr. D. Francisco Cano y Peña, duque del molino de chocolates de la plaza del Principe Alfonso ha entregado a la junta de socorros del barrio del Principe, después del primer donativo de 100 pesetas, 500 más con destino al socorro de los pobres de dicho barrio.

Ha sido nombrado jefe de guardias municipales de Valladolid D. Bernardino Ponte, cesante del ramo de orden publico.

Los telegramas oficiales de Manila, recibidos hoy en Madrid, no contienen noticia alguna referente a la expedicion de los buques de guerra a Carolinas.

La manifestacion de esta tarde por los llamados obreros no ha revestido importancia alguna.

A las cinco se hallaban reunidos en el salon del Prado dos ó tres grupos, no muy numerosos ciertamente, y entre sus individuos alguno pronunciaba unas cuantas frases, con pretensiones a veces de arenga, que eran aplaudidas por los espectadores que les rodeaban.

Entre los oradores sobresalía un carbonero que no desmentia su oficio, el cual demostraba su exaltado patriotismo, prometiendo luchar contra los hulanos.

El grupo más numeroso se dirigió a las cinco y media por la calle de la Greda, dando vivas al ejército, a la marina y a España, hasta la calle de Cedaceros y Carrera de San Jerónimo, desde donde, abandonados ya por su jefe principal, el carbonero, volvieron al Prado, redoblando sus gritos patrióticos y congregando a su alrededor numerosa turba de muchachos, que no eran los más tardos en gritar, y muchos curiosos.

El coronel del cuerpo de seguridad y otros oficiales del mismo, dieron orden de disolver los grupos a los guardias de orden publico, que comenzaron su trabajo entre alguna resistencia, hasta conseguir que subieran confundidos por la Carrera de San Jerónimo, manifestantes y espectadores, a la Puerta del Sol, donde a la hora de retirarnos para cerrar esta edicion hay algunos grupos, sin hacer manifestacion alguna, mientras las parejas de la guardia civil procuran que el tránsito y la libre circulacion no se interrumpian.

Se han hecho algunas detenciones por los guardias de orden publico, en los grupos de manifestantes que se resistian a disolverse, así como tambien se ha detenido a algunos tomadores y timadores.

El gobernador de la provincia que entro a los primeros manifestantes en la entrada de la Carrera de San Jerónimo, les excitó a separarse, como lo hicieron retirándose el al ministerio de la Gobernacion.

Hasta la hora de cerrar esta edicion, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Zaragoza, 30 (15 t.).

Acopando al gobernador y al alcalde, he visitado el penal de esta ciudad, donde desde ayer han ocurrido cuatro casos de cólera, de los cuales dos han terminado por la muerte.

El gobernador ha dispuesto trasladar la mitad de los confinados a la Cartuja, a fin de proceder a la desinfeccion del local. El presidio, donde existen 1700 penados, cuando apenas tiene capacidad para 800.

Actualmente hay 18 coléricos en la enfermeria y cinco en observacion; de enfermedades comunes existen 30. He visitado despues el hospital de coléricos, donde existen 12 atacados. El edificio está admirablemente situado, y la asistencia a los enfermos es esmeradísima.

El gobernador ha felicitado al director del penal, por el excelente estado de limpieza y disciplina en que se halla el establecimiento de su cargo.

Durante la epidemia, han ocurrido en Zaragoza más de doce mil invasiones y 2800 defunciones.—Mencheta. Granada, 30 (2 t.).

Para esta tarde a las 5 está convocada una solemne manifestacion de protesta contra el atentado cometido por Alemania en las Carolinas.

Hay carteles invitando por la comision a los gremios, a que asistan con sus banderas. Segun he oido decir, el gobernador piensa suspenderla.—A. El cólera decrece.—A.

Hasta la hora de cerrar esta edicion se registraron en Madrid 16 invadidos del cólera, 10 hombres y 6 mujeres, habitantes en las calles de Barrio de las Injurias, Buenos Aires, Fé, Tejar del Manco (Arroyo Abroñigal), Santiago, Camino de Carabanchel, Camino viejo de Vicalvaro (tejar del Cacharrero), Olmo, Dos Hermanas, Canillas, ronda de Toledo, San Jacinto, San Isidro, Dos Compañeros y San Marcos.

Fallecieron 6, todos de dias anteriores (4 hombres y 2 mujeres), habitantes en las calles de la Concepcion Jerónima, Arroyo de Embajadores, carrera de San Francisco, hospital del Sur, Martin de Vargas y Virtudes.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE. SANTOS DE MAÑANA 31.—San Ramon Nomenato. Sol: Sale a las 5:26 y se pone a las 6:34.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Maravillas, y habrá fiesta a San Ramon, predicando el P. Mollina, y por la tarde el señor rector. Se hará procesion de reserva.

En San Sebastian sigue el solemne novenario a Nuestra Señora de la Misericordia; en la misa será orador el Sr. Cuevas y por la tarde el Sr. Guijarro.

En San Ginés se tributará culto a la del Amor Hermoso; por la tarde habrá sermón. En Santa Maria, por la noche, se cantará solemne Salve a expensas de la Esclavitud. La misa y oficio son de San Ramon.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Ginés.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente en el edificio Platería de Madrid, núm. 3, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde, en los dias y por el orden que a continuación se expresan:

Dia 1.º de setiembre.—Montepio militar, letras de la A a la E.—Jubilados. Dia 2.—Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Montepio civil, letras de la D a la G. Dia 3.—Montepio militar, letras de la F a la L.—Cesantes.—Esclaustrados.—Secuestros.

Dia 4.—Montepio militar, letras de la M a la Q.—Idem civil, letras de la H a la L.—Coroneles.—Remuneratorias. Dia 5.—Montepio militar, letras de la R a la Z.—Idem civil, letras de la M a la Q.

Dia 7.—Montepio civil, letras de la R a la Z.—Tropa. Dia 8.—Tenientes coroneles.—Comandantes.—Plana mayor de jefes, incluso brigadieres.—Montepio civil, letras de la A a la C.

Dias 10 y 11.—Mesadas de supervivencia.—Individuos que residen en el extranjero.—Atas de todas clases.—Todas las nominas sin distincion. Dia 12.—Retenciones.

PAGOS

La direccion de la Caja de Depósitos ha dispuesto que desde el dia 1.º de setiembre próximo se admitan a señalamiento en la misma, todos los dias no feriados, de diez de la mañana a dos de la tarde, las carpetas de intereses correspondientes a los valores que se hallan depositados en ella y que a continuación se expresan, debiendo ser acompañadas de los resguardos talonarios, que serán devueltos en el acto a los interesados, con el duplicado de las carpetas.

Deuda perpetua interior y exterior al 4 por 100. Inscriptciones nominativas de la misma. Deuda amortizable al 4 por 100.

Billetes hipotecarios de la isla de Cuba. Obligaciones del Tesoro sobre la renta de aduanas de Cuba. Cédulas del Banco Hipotecario al 3 y 6 por 100.

Carreteras de marzo y de agosto. La presentacion se hará en carpetas impresas que se hallan de venta en la portería de la direccion, no admitiéndose las que contengan emiendas ó raspaduras.

El pago se hará en su dia al portador por el número de orden de señalamiento, mediante la presentacion de la cédula personal y de los resguardos talonarios.

CALDO CIBILS INSTANTANEO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO en varias exposiciones. El Caldo Cibils preparado con las mejores carnes de buey de los riquísimos pastos del Uruguay, da instantáneamente y sin preparación alguna el mejor caldo que pueda apetecerse en nutrición, y es de un sabor exquisito y agradable al paladar.

EL SEÑOR DON POLICARPO CORNAGO Y BERROZPE ha fallecido en Tarazona de Aragón el día 26 del corriente, á las seis menos cuarto de la tarde. R. I. P.

MÁQUINA PARA COSER LA LEGITIMA 32 Espoz y Mina, 34. ACADEMIA ABBAD-GASQUE BARCO, 15, MADRID.

CASA ESPECIAL EN RETRATOS DE NIÑOS, ampliaciones, reproducciones y pintura, véase la nueva exposición. PRINCIPAL, 27, al lado del teatro Español.

VIUDA DE AMAYRA Y FERNANDEZ. PRIMEROS PREMIOS en varias exposiciones.

LA SEÑORA DOÑA EMILIA DE LA CUESTA Y CUESTA VIUDA DE D. FEDERICO DE LA CARRERA FALLECIO EL 24 DE AGOSTO DE 1885 R. I. P.

Ruegan á sus numerosos amigos le encomienden á Dios.

Su desconsolada madre D.ª María Josefa Cuesta, su hija D.ª Emilia de la Carrera, su hermano D. Manuel, padre político D. Carlos, hermanos políticos D.ª Elisea Cobo, D. Isidro y D.ª Carolina de la Carrera, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 1.º de setiembre, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Luis.

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES DE ALMANSA Á VALENCIA Y TARRAGONA. DELEGACION DE LA GERENCIA. ANUNCIO. Proponiéndose esta sociedad contratar el suministro de aceite que necesitara consumir en un año con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la delegación de la misma en esta ciudad, los que deseen interesarse en la subasta pueden presentar proposiciones en dicha oficina hasta las tres de la tarde del día 15 de setiembre próximo, en cuyo día y hora se procederá á la apertura de los pliegos que las contienen.

TIENDA E IMPRENTAS. EMPLEOS. UNA FAMILIA DESEA UN CABALLERO. CENEN GABINETE ALCOBA. UN CRIADO QUE HAYA SIDO. ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES. ALMONEDA DE MUEBLES DE UNA CASA BIEN SITUADA. VENTA POR SUBASTA VOLUNTARIA. SE CELEN ESPACIOSAS HABITACIONES. INSTRUMENTAL USADO. ESCOPETAS. ÚLCERAS.

EL ILMO. SEÑOR D. EDUARDO AURIOLES DE ALESON Inspector principal, jefe del servicio activo del movimiento de los ferro-carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, comendador de número de Isabel la Católica, condecorado con las cruces de segunda clase de Beneficencia, Mérito Militar y caballero de la de Carlos III, etc. HA FALLECIDO EL DIA 30 DE AGOSTO DE 1885 R. I. P.

COLERA NO HAY QUIEN sea invadido de este terrible epidemia, y no hay que temerla, usando LOS SEÑORES HELENA BAEZA, preparados por el procedimiento químico inventado por dicho señor, acreditado farmacéutico valenciano. Con ellos se han obtenido PRODIGIOS en VALENCIA Y SU PROVINCIA; en MURCIA; y últimamente en GRANADA y en otras muchas poblaciones, como lo demuestran innumerables testimonios y telegramas de distinguidos médicos que se reciben constantemente de los puntos infestados donde los usan, advirtiéndonos confirmaciones y hagamos público, por la gran importancia que entraña en las actuales circunstancias, para que conozca la humanidad entera ese descubrimiento tan MARAVILLOSO por las innumerables pruebas y curaciones que ha hecho, arrancando DE LAS GARRAS DE LA MUERTE A LOS COLERICOS.

EL SEÑOR DON CELESTINO THELLAECHÉ Y CARRICARTE DEL COMERCIO DE ESTA CORTE ha fallecido el 24 de agosto de 1885, á las tres de la mañana. R. I. P.

INDISPOSICIONES PREMONITORIAS DEL COLERA (Cólicos, Diarrea, Calambres, Vómitos). EL PAREGORICO DESLAURIERS, á la dosis de diez á veinte gotas, produce un alivio inmediato, hace desaparecer los CÓLICOS, CALAMBRES, DIARREA Y VÓMITOS, y, en los casos graves, hace volver rápidamente la temperatura del cuerpo á su estado normal.

LA GRAN BRETAÑA CAMAS INGLESA Se han recibido las doradas de GRAN LUJO que esperan algunos de nuestros clientes, y se darán también á plazos convencionales sin fiador, á personas de posición ó ocupación conocida.

PILDORAS DEL GANGES El mejor preservativo y curativo del cólera; comprobados los resultados en la anterior y presente epidemia de Valencia. Depósito: Farmacia Gargera, Príncipe, núm. 12, Madrid.

A. VALLEJO PUEBLA, 18. FRENTA A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. PRIMERA CASA EN SILERIAS ESTILO LUIS XVI, DE ÚLTIMA MODA, VEDADA, PREGIADAS CON MEDALLA DE ORO.—GABINETES.

CREMA DE BISMUTO DE ANDRES Y FABIA Farmacéutico premiado por el colegio de la facultad de Madrid. Este remedio, de fácil administración, y cuyo sabor no es desagradable, posee la virtud de hacer desaparecer rápidamente: Las diarreas simples. Las diarreas de sangre ó entorrorriegas. Las diarreas que preceden al cólera. Las diarreas de los niños en sus diferentes manifestaciones. La enterocolitis ó desarrollo de gases en el estómago.

EL SEÑOR DON LEON MUÑOZ Y MIGUEL NOTARIO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID HA FALLECIDO EL DIA 29 DEL CORRIENTE AGOSTO, A LAS CINCO Y MEDIA DE SU TARDE La Junta directiva de dicho colegio; sus hermanos D.ª Teresa, D. Antonio, D.ª Petra y D. Julian Muñoz y Miguel; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Ruegan, á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. El sepelio del cadáver se verificará el día 31, á las diez de la mañana, en el cementerio de la sacramental de San Isidro, donde se halla depositado. No se reparten esquelas.

DR. GARRIDO. En ninguna ocasion es tan útil el ensayo de nuestro sistema para todos los enfermos crónicos como en la presente. El es el mejor preservativo del cólera para dichos enfermos, porque es bien sabido que en todos los puntos infestados apenas queda ni un solo individuo de los que antiguamente vienen padeciendo, y si son de dad mucho menos, sin ser invadido ó muerto, por lo que se dice, y es de verdad, que el cólera limpia á las poblaciones de ancianos achacosos, de enfermos viejos y de niños enclenques. En prueba de lo dicho tenemos el gusto de consignar, entre otros mil que actualmente están ensayando nuestro tratamiento, bastantes de ellos en los puntos más infestados y sin que tengamos noticia de que ninguno haya sido atacado siquiera, el siguiente Caso núm. 56.—D. N. N., natural de una capital de provincia invadida, de 48 años de edad, casado, de ocupacion armero, se presentó en esta consulta, Luna, 6, el 22 de julio anterior para ver si le podríamos curar de una IRRITACION GASTRO-HEPÁTICA DE CARÁCTER REUMÁTICO-CATARRAL con dificultad de hacer las digestiones, un dolor casi fijo en la region lumbar que no le dejaba vivir poco ni mucho; la inapetencia é imposibilidad de comer más absolutas; y para lo cual todo habia sido completamente inútil durante dos años, que sin interrupcion lo venia padeciendo. Efectivamente reconocido, segun costumbre, por el médico consultor, le creimos curable y con esperanzas regulares se dió principio aquel mismo dia al tratamiento, resultando del cual el verse notablemente aliviado á los 6 ú 8 dias y curado lo suficiente para dedicarse á sus habituales trabajos á los 25, desde cuya fecha regresó á su casa, á donde sigue rigurosamente la medicacion hasta que le demos el alta de perfectamente curado dentro de 12 ó 13 dias. Ejemplos de esta naturaleza están hoy á cientos sucediendo en esta consulta, tanto con los que pueden venir á Madrid, cual ha sucedido con el interesado, como los de provincias que nos escriben refiriéndonos por escrito sus dolencias, y por lo que aconsejamos á cuantos crónicamente se hallen enfermos se dirijan á nosotros del modo que más fácil les sea, y si desde luego les consideramos curables, ensayen con toda confianza y fé nuestro nuevo, especial é inofensivo tratamiento. De 10 á 2 y de 7 á 9 está abierta la consulta y á los que desde provincias nos escriben se contesta siempre á correo seguido.—LUNA, 6.

LOS GUIPUZCOANOS.—ARENAL, 26 Casa especial en ferreteria fina, utensilios de cocina y objetos novedades para regalo. Cafeteras de todas clases; cajas para fondos desde 425 pesetas á 2500, y surtido completo en efectos para viaje y vasos de níquel.—Se remite á provincias franco de porte y embalaje, sin que por ello aumente nada el precio, escediendo de 50 pesetas el valor de los géneros comprados.—Nuestros precios son fijos é invariables. ALMONEDA JUDICIAL POR 4 MILLONES RVN. MUEBLES Y OBJETOS DE LUJO PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA DE UN GRAN ALMACEN Y TESTAMENTARIA JUDICIAL DE UN PALACIO, SE VENDEN, REDUCIDOS Y TASADOS POR 1 MILLON. CALLE CEDACEROS, 11, PL. IZQDA. NO EQUIVOCARSE EN LAS SEÑAS.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA EL MEJOR TÓNICO NUTRITIVO PARA LOS CONVALECENTES Preparado con vino generoso, da todos los que padeczan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, nutritivo, y al propio tiempo, como son los que deben utilizar las escopetogeno es muy útil para hacer bien lentes propiedades de este medicamento sin rival. VINO DE PEPTONA Y HIERRO.—PEPTONA DE LECHE. PEPTONA DE CARNE.—CHOCOLATE DE PEPTONA. Elaboracion y venta por mayor LABORATORIO Y FARMACIA DE ORTEGA, Leon, 13, Madrid; por menor en las principales farmacias y droguerías de España y Ultramar.

LA AMUEBLADORA 117, CALLE MAYOR, 117. EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo. Habiendo montado á vapor toda la maquinaria necesaria para la construccion de muebles, podemos vender más barato que nadie. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas formas y estilos.—Exportacion á provincias. QUINTA DE CERVANTES Barrio de la Concepcion, Carrera de Aragón. Se vende esta linda finca de recreo, que mide 4276 pies castellanos y que contiene, á más de su jardín, cochera, corral, casa para el jardinero y la casa principal situada en el centro de la propiedad. Darán razon y detalles, calle Mayor, 120, entresuelo izquierda. DINERO SOBRE SUELDOS E HIPOTECAS de fincas. Infantes 29. LÁMPARAS de todas clases desde 4 duros; juegos de reloj, centros, entredos, columnas. Con el objeto de dar colocacion á los muchos artículos comprados en el extranjero, venden á precios baratos. Miranda, Carmen, 7.